

лина между Хемъ и Египта се трюгатъ фигуризи за  
бъль ирландъ, порфири, базалтъ и онзи хубавъ зеленъ  
кашъкъ, извѣстенъ подъ казвамето "египетско зелено".  
Свѣцата иростността се знае, че е доставявана въ грѣв-  
ността минерали отъ разго естество, като злато,  
сребро, медъ, свинецъ и тѣхъ —

## 2. Писмото иероглифическо и рас- копкитѣ въ Египетѣ. —

Дѣло вѣднѣ Египетѣ го наричатъ землѣта на таин-  
ствѣността; таинственѣти наричатъ пирамидитѣ,  
сфинкса; таинственѣти бѣхъ писмото (буквитѣ) и цивили-  
зацията му. Мази голѣма таинственѣностъ много спо-  
моги на романтизмѣта на историѣта, които като да-  
ваха волѣта на фантазията си платѣха басни по своелѣ  
за грѣвната историѣта на това парѣ африканска землѣ.

Вѣрката таинственѣностъ свѣтоше въ незнатѣето  
на египетскиѣ букви, на египетската писменѣностъ, за-  
щото никой не знаеше да четѣ иероглифитѣ. Само въ на-  
чалото на настоящѣето столѣтие науката е могла да  
подигне едно кѣше отъ онази мистериозна завѣса,  
когато отъ малко вѣднѣ правѣше непрокуцаема ис-  
куството и цивилизацията на Египетѣ. Наполеонъ  
Великий, въ вѣднѣта на свѣдѣта експедициѣта бѣше забавѣ тамъ  
съ себе си много учени хора и артисти, жада изгубватѣ на-  
идтѣнитѣ на Египетѣ; и кѣто резултатѣта на тѣхнитѣ  
усилиѣта се подѣви едно голѣмо съчинѣние „Описание на  
Египетѣ“, което представлява обширна сбирка отъ описаниѣ  
и харисувани съ най-голема грифа документи. Въ това  
тѣ бѣхъ спрѣли отъ една голѣма мѣстѣностъ: стѣнитѣ на па-  
мѣтѣнитѣ бѣхъ покрити съ надписи; наобрѣхъ се въ  
грѣвнитѣ голѣми количества ръкописи въръу патирѣтъ,  
къ оуе никой не знаеше кѣто да ги четѣ кѣто да ги разбере.

Египетѣ е имало три вида писмо или три си-  
стѣми за писанѣ: иероглифически, иератически  
(за свѣщенницитѣ) и демотически (за народѣта). Най-  
грѣвнѣ писмо е иероглифическото, тѣвѣтѣ интереснѣ  
за историѣта на искусството, защото има хариздѣтъ  
характерѣ и се съставѣва отъ фигуриѣта на живи  
существоѣта и на предметѣта. Едилъ французинъ, Шампонионъ  
(р. 1790-† 1832) спазуѣ да откриѣ тайната за четѣние на еги-  
петскиѣ писаниѣ и да хвърли мѣстѣта свѣтлинѣта въ